

委内瑞拉总统选举前局势扫描

距委内瑞拉总统选举还有不到一周时间,选前造势活动已接近尾声。主要民意调查结果显示,代总统尼古拉斯·马杜罗的支持率暂时领先于反对派阵营候选人恩里克·卡普里莱斯。

由于委国家选举委员会规定竞选只能在4月2日至11日间举行,连日来,马杜罗和卡普里莱斯几乎每天都在两到三个州进行大规模竞选造势,希望以最快速度跑遍23个州拉票。

二人的竞选活动除对当地交通系统造成较大负荷外,并未对社会秩序造成严重影响,两派支持者没有发生明显暴力冲突。民调显示,马杜罗目前领先卡普里莱斯7至20个百

分点。由于国家选举委员会仅给候选人10天竞选,较去年10月总统选举,本次选举的竞选活动规模,包括海报、传单的投送使用,都要小很多。

记者在加拉加斯街头看到,马杜罗阵营在市区内搭建起大量标志性的红色帐篷,向路人分发宣传材料和投票指南。不少支持卡普里莱斯的大学生则在车流集中的道路发放印有卡普里莱斯名字的纪念品。

虽然政府多次强调保障基本物资供应,连日来,委内瑞拉国内多地还是发生物资匮乏问题。即便在加拉加斯,一些超市也出现生活必需品短缺现象,在几家大型连锁药店也出现了

处方药供应不足现象。由于担心选举结果引发局势动荡,很多市民开始囤积饮用水、食品和清洁用品。在大型超市马卡龙,记者看到,等候结账的队伍堵塞了所有货架间通道,人们推着严重超载的购物车,向记者抱怨等待两个多小时后队伍才前进了几米。

联合国相关报告指出,委内瑞拉经济结构单一,财政收入主要来源于石油出口,消费品严重依赖进口,经常发生物资短缺现象。由于社会福利开支巨大,政府连年负债,通胀率已连续6年超过20%。

很多市民在接受记者采访时表示,不管谁在选举中最后胜出,改善治安、平抑物价才是

普通民众最为关心的问题。根据委国家选举委员会8日提供的消息,所有同选举相关的物资和4.6万台投票机已被运达各选举站,选举系统已经过严格检验,没有发现任何漏洞。此外,将有100多名国际观察员监督选举。

军方表示,选举期间将加大安保力度,以捍卫选举公正和安全。

9日,马杜罗和卡普里莱斯分别在有关承认选举结果的文件上签字。

委内瑞拉总统选举将于本月14日举行。选举结果有望于当晚揭晓。

(据新华社电)



中国海军舰艇编队首访摩洛哥

4月9日,在摩洛哥卡萨布兰卡港,前来参观的华人华侨纷纷与军舰合影留念。当日,已结束护航任务的中国海军第十三批护航编队抵达摩洛哥卡萨布兰卡港,开始进行为期5天的友好访问。这是中国海军舰艇编队首次访问摩洛哥。中国海军编队此前访问了马耳他和阿尔及利亚,还将访问法国和葡萄牙。 新华社记者 林峰 摄

全球经济总量近十分之一来自旅游业

新华社阿布扎比4月9日电(记者王亚宏 安江)世界旅游及旅行理事会9日发布报告称,去年旅游业对全球经济的贡献为6.6万亿美元,约占全球经济总量的9%。

这份名为《2013年旅游业的经济影响》的报告说,过去3年旅游业对全球经济的贡献持续增长,目前全球有2.6亿个工作岗位与旅游业相关。

世界旅游理事会总裁兼首席执行官大卫·斯克斯尔说,2012年旅游业对经济的影

响进一步增大,其增幅强于制造业、零售业和金融服务业等行业。

该理事会预计,从长期看,新兴市场国家的旅游需求将显著上涨,各旅游目的地应加强基础设施建设以满足这些需求。

世界旅游及旅行理事会于9日至10日在阿联酋阿布扎比举行全球旅游业高峰会议。来自全球60多个国家和地区的上千名业界代表参与本次主题为“领导时代”的会议。

联合国难民署抱怨救助叙难民资金短缺

新华社贝鲁特4月10日电(记者刘顺)据黎巴嫩媒体10日报道,联合国难民事务高级专员公署(难民署)发出警告,由于资金短缺,向黎巴嫩境内的叙利亚难民提供基本人道主义救助的力度将被迫削减。

报道说,联合国难民署和一些相关国际机构以及非政府组织代表9日在黎巴嫩举行会议,着重讨论在黎巴嫩的叙利亚难民现状以及救助工作遇到的困难。

联合国难民署驻黎巴嫩代表凯利会后发表声明说,由于资金短缺,向新近抵达黎巴嫩的叙利亚难民发放食品、清洁水和提供儿童教育、医疗、住房的救助计划难以继续实施。她指出,现在每天要登记注册3000名叙利亚难民,在黎巴嫩的叙利亚难民总数已突破40

万,大大超出预期,但黎巴嫩只获得所需总额三分之一的难民救助资金。

世界粮食计划署驻黎巴嫩负责人艾蒂安说,如果按照目前速度提供资金,那么对黎巴嫩境内叙利亚难民的粮食供应将会在一个月内中断。

联合国儿童基金会驻黎巴嫩代表安娜·玛丽亚指出,在叙利亚难民中有一半以上是儿童,如果近期不能得到足够资金,他们的生活会非常困难,甚至面临长期的灾难性后果。

随着大批叙利亚难民涌入,黎巴嫩政府已多次表示不堪重负,无力独自接纳更多难民。联合国驻黎巴嫩特别协调员德里克·普拉姆布利9日预计,4月份进入黎巴嫩的叙利亚难民将达8万人。

美拟在海湾试射“激光炮”

据新华社电 美国海军4月8日宣布,打算在海湾地区部署的军舰上试射新型激光武器“激光炮”。

美国海军当天公布一段视频,显示“激光炮”在测试中击落低空飞行无人机,损毁小型舰艇。《海军时报》报道,美军将在今后8个月内在海湾测试这款激光武器,“激光炮”激光发射底座由一个白色半圆形组件覆盖,另配备发电机提供动力。

海军研究机构主管克隆德说,“激光炮”能够在任务相关射程内击中目标,但没有提

供这一新型激光武器的具体射程、激光束强度及打击目标准确性。

与电影中场景不同,美军新一代激光武器的光束为红外线,无法用肉眼探知。克隆德说,美军在过去6年中花费4000万美元研发这套系统,一门能够安装在舰艇上的“激光炮”可能造价3800万美元,但每次发射成本不到1美元。

美国国会研究所报告说,“激光炮”能与20世纪50年代海基导弹相提并论,将改变美国海军作战策略、舰艇设计及军事采购方案。

伊朗地震导致37死850伤

未对附近布什尔核电站造成影响

新华社德黑兰4月9日电 伊朗官员9日说,当天伊朗南部布什尔省发生的6.1级地震已造成37人死亡。距离震中约80公里的布什尔核电站发言人表示,地震未对核电站造成影响。

布什尔省省长哈桑万德9日说,当天发生的这场地震已造成至少37人死亡,另有850人受伤。

在现场协调救援的伊朗红新月会官员说,震中地区两座村庄被摧毁,其中尚拜村有村民1746人,塞纳村1253人,周边地区的救援队正乘坐直升机赶赴灾区。

布什尔核电站发言人贾法里说,地震未对该核电站造成影响,震中离核电站有较远

距离。伊朗新闻电视台此前报道说,布什尔核电站工作人员明显感到震动,但日常工作未受影响,核电站设施未受损坏。

伊朗地震中心数据显示,地震震中位于布什尔卡基地区附近,距首都德黑兰约800公里,震源深度12公里。另据美国地质勘探局地震信息网消息,地震震级为6.3级,震源深度10公里。

伊朗位于众多地质断层上,地震频繁,由于部分地区建筑物抗震能力较差,震级不高的地震有时也会造成重大损失。去年8月伊朗东阿塞拜疆省发生6.2级地震,造成300多人死亡,逾3000人受伤。2003年克尔曼省巴姆城发生6.3级地震,导致3.1万人死亡。

哥伦比亚数十万民众游行支持和谈



4月9日,在哥伦比亚首都波哥大,参加游行的人们聚集在市中心的广场上。

哥伦比亚数十万民众9日在首都波哥大举行游行,声援政府与反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”举行和平谈判。 新华社发